


ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Θηλυκά ουσιαστικά σε –ος και -η

Θυμήσου πώς κλίνονται τα ουσιαστικά σε –ος (συμβουλέψου το πινακάκι του βιβλίου  σου ) και συμπλήρωσε τις ασκήσεις


1) Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων με την κατάλληλη πτώση των ουσιαστικών που βρίσκονται στις παρενθέσεις.
α. Στάθηκε στην ......................... του σπιτιού. (είσοδος)
β.  Οι	των τετραγώνων είναι ευθύγραμμα τμήματα. (διαγώνιος)
γ.   Οι ακτές των	ήταν γεμάτες σκουπίδια. (χερσόνησος)
δ.   Έχει κάνει μεγάλη	στα μαθηματικά. (πρόοδος)
ε. Η ......................... του κτιρίου προς τη διπλανή ......................... είναι κλειστή. (έξοδος, πάροδος)
στ.   Οι	του κειμένου είναι τέσσερις, (παράγραφος)
ζ.  Οι τροχονόμοι διευκολύνουν την κίνηση στις	(λεωφόρος)

2) Να γράψετε τα παρακάτω ουσιαστικά στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού.
α.  της ηπείρου      	 β.  οι θαλαμηγοί     	 γ.  η διαγώνιος      	 δ.  των επετείων   	 ε.  της περιμέτρου   	 στ. των εφόδων    	

2) Να σχηματίσετε φράσεις μεταφέροντας το δεύτερο ουσιαστικό στη γενική πτώση του ενικού ή του πληθυντικού.

α.  η όαση - η έρημος	—> η όαση της ερήμου
β.  οι ακτές - οι χερσόνησοι (πληθ.) —>  	 γ.   η εφαρμογή - η μέθοδος (εν.) —>       	 δ.  τα μέρη - οι παράγραφοι (πληθ.) —>   	 ε.   η δουλειά - η νηπιαγωγός (εν.) —>     	 στ. τα κοστούμια - οι ηθοποιοί (πληθ.) —>  	  ζ.   Το μήκος – η λεωφόρος (εν.) —>        	 η.  Ο εορτασμός – η επέτειος (εν.) —>    	 θ.   ο χορός – η υπάλληλος (πληθ.) —>     	 
Τώρα ας θυμηθούμε πώς κλίνονται τα θηλυκά σε –η (βλέπε πινακάκι βιβλίου)
1) Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων με την κατάλληλη πτώση των ουσιαστικών που βρίσκονται στις παρενθέσεις.
α.   Τη φωτιά έσβησαν οι	της πυροσβεστικής. (δύναμη)
β. Ο Ιούνιος είναι περίοδος	(εξέταση) για τους μαθητές.
γ. Ο νεαρός επιστήμονας είναι μελετητής των ................................ του λαού μας. (παράδοση)
δ.  Πρέπει πάντοτε να εξετάζουμε προσεκτικά τις	μας. (απόφαση)
ε.  Η .................................. (κίνηση) των αυτοκινήτων δημιουργεί προβλήματα στις
μεγάλες	(πόλη).
στ. Οι	ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο. (αίτηση)
ζ. Ο θίασος γιόρτασε το τέλος των ................................ με μια μεγάλη χοροεσπερίδα. (παράσταση)
η.   Η τηλεόραση και ο τύπος έδωσαν µεγάλες	(διάσταση) στο θέµα.
θ.  Έχω τις καλύτερες	(ανάµνηση) από το καλοκαίρι.
ι.	Τα καταστήματα είναι υποχρεωμένα να κόβουν όλες	(απόδειξη).


2) Να μεταφέρεις τα ουσιαστικά που ακολουθούν στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού:
α.   η κατάληξη     —>      	 β.  των παραδόσεων    —>   	 γ.   την όρεξη      —>      	 δ.   τις ειδήσεις    —>      	 ε.   των αισθήσεων      —>   	 στ. την απόφαση  —>      	 ζ.   της τάξης      —>      	 η.   την είδηση     —>      	

3) Να συμπληρωθούν τα κενά στις παρακάτω προτάσεις με την κατάλληλη πτώση του ονόματος η κυβέρνηση:
α. Η	δεν ήταν συνεπής στις υποσχέσεις της.
β. Τα μέτρα της	είχαν θετικά αποτελέσματα.
γ. Η αντιπολίτευση κατηγορεί την	για παραλείψεις.
δ. Οι	αλλάζουν κάθε 4 χρόνια.
ε. Στόχος όλων των	πρέπει να είναι η βελτίωση της ζωής
των πολιτών.
στ. Πολλές από τις	δεν εφάρμοσαν το πρόγραμμά τους.
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